

“七一勋章”获得者来自于人民,他们的事迹可学可做,他们的精神可追可及

千万个“你的样子”,就是世界第一大党的样子!

顾一琼

文匯时评

昨天,“七一勋章”颁授仪式在北京人民大会堂隆重举行,中共中央将党内最高荣誉“七一勋章”授予29位为党和人民作出杰出贡献的优秀党员。

为中华民族谋复兴”的初心和使命。什么是中国共产党的模样,什么是中国共产党员的模样?

者则这样质朴归结。“只要有一名党员在,就有我们的阵地,坚持下来就把这块阵地守住了。”

一个先锋堡垒。这面旗帜就是要照亮、鼓舞所有人,这个堡垒就要汇聚起最为磅礴、坚不可摧的力量。

键时刻站得出、扛得起、顶得住。把对党和人民的忠诚和热爱牢记在心中、落实到行动上。

追可及。今天,我们向先锋楷模致敬,更是为了点燃每一名中国共产党人心中信仰之光、理想之火,是为了召唤起更多时代先锋、民族脊梁,不忘初心、牢记使命,不懈奋斗、永远奋斗,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,向着第二个百年奋斗目标,向着中华民族伟大复兴的中国梦,奋勇前进。

■本报记者 姜方

昨天上午,伴随着《红旗颂》脍炙人口的旋律,佩戴党员徽章的人民音乐家吕其明,在身边少先队员的欢呼声中,缓缓步入人民大会堂。

“我在北京得到了习近平总书记亲自颁授的‘七一勋章’,我感到万分激动,同时又觉得受之有愧。”颁授仪式后,吕其明动情地对记者说,他的一切都是党组织给予的。

坚守一辈子,做有信仰有情怀有担当的文艺工作者。吕其明10岁加入新四军,15岁加入中国共产党,在战火中锤炼,在红旗中成长。

吕其明曾担任上海爱乐乐团的团长。而就在昨今两晚的上海东方艺术中心,上海爱乐

吕其明:唯愿此生毫无保留回报党和人民

伴随着他自己创作的《红旗颂》旋律,这位著名音乐家步入人民大会堂

乐团献演两场“红色情怀”音乐会。从经典之作《红旗颂》,到吕老的两部原创作品《白求恩在晋察冀》、弦乐合奏《祭》,乐手们用最真挚的音符向“老团长”吕其明致敬。

上世纪50年代,吕其明曾在上海电影制片厂担任故事片的作曲。26岁的吕其明应导演赵明之邀为《铁道游击队》配乐,片中那曲《弹起我心爱的土琵琶》鼓舞了数代观众,传唱至今。

不计个人得失,他是大家心中可亲可敬的吕老

创作于1965年的《红旗颂》以开国大典为背景,描绘了天安门上空,升起第一面五星红旗时的庄严情景,是新中国第一部以歌颂红旗为主题的器乐作品,也是迄今中国音乐舞台演奏率最高、媒体播放次数最多的音乐作品之一。

吕老不仅为交响乐事业、电影音乐作了很多贡献,而且直到现在90多岁高龄,还在为我们乐团不计报酬地创作,这种精神令人钦佩。



感言

“大家下午好,我是上影厂吕其明。就在今天上午,我在北京得到了习近平总书记亲自颁授的‘七一勋章’,我感到万分激动,同时又觉得受之有愧,我只是做了一名共产党员应该做的事情,但组织却给了我这么高的荣誉,我的一切都是党组织给予的,为党、为祖国、为人民创作了一些音乐作品,难以报答组织对我的培养和关怀。”

黄宝妹:勋章挂在胸前,鼓舞着我继续奉献

共产党员就是要时刻对人民饱含深情,心中装着人民,工作为了人民

感言

“今天参加了‘七一勋章’颁授仪式,总书记亲自授予我,我感到非常激动。这一荣誉是大家的,是我们上海广大党员的光荣。”

我将继续听党的话,坚定跟党走,扎根基层社区,努力奉献自己,真正做到退而不休,生命不息,奋斗不止;继续践行为人民服务的宗旨,不忘初心、牢记使命,关心帮助困难党员群众,共同建设美好家园;继续按照总书记的嘱托,为年轻人多讲党史、新中国史,做好关心下一代的工作,鼓励年轻人认真学习、积极工作,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。”



■本报记者 王嘉旖 占悦

一身黑色正装、皮鞋锃亮,年届九旬的黄宝妹身上却有种从容不迫的自信与大方。当她昂首阔步走进北京人民大会堂时,这一幕被摄影记者捕捉了下来。

昨天的“七一勋章”颁授仪式上,习近平总书记亲自为黄宝妹颁授勋章,还与她亲切握手互动。总书记关切老人的身体状况,黄宝妹答道:“我身体很好,我代表上海百老讲师团向您问好!”

诠释“我将无我、不负人民”的崇高情怀

沉甸甸的勋章,不仅是荣耀,更是一种使命与责任。习近平总书记在“七一勋章”颁授仪式上发表的重要讲话中,“我将无我、不负人民”八个字给黄宝妹留下了深刻印象。

13岁在日资纱厂当童工的苦难经历,让黄宝妹倍加珍惜今天的幸福生活。“我对党对新中国有很深的感恩,一辈子以共产党员、劳动模范的标准要求自己,一辈子为百姓做好事。”

作为新中国纺织工人的优秀代表,黄宝妹曾在原上海第十七棉纺织厂奉献了数十载青春岁月,只为实现“全国人民穿好衣”的梦想。

黄宝妹工作过的地方,如今变身杨浦滨江的上海国际时尚中心。昨天,就在这儿新开的党群服务站,杨浦区的青年党员们集中收看了“七一勋章”颁授仪式实况转播。

“从杨浦区走出的新中国第一代劳模获颁‘七一勋章’,何其光荣!”杨浦区委书记谢钢十分感慨:黄宝妹就是中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的典范和楷模。

“为年轻人多讲党史、新中国史”

黄宝妹在昨天勋章颁授现场提及的“百老德育讲师团”,多年来为数百万人次青少年义务举行德育讲座万余场。作为其中一员,黄宝妹用实际行动践行着“为年轻人多讲党史、新中国史”的承诺。

自己的谆谆教诲;青年人在选择职业时要想想能为国家和行业发展作什么贡献,党员青年干部要为人民群众办实事、解民忧。

“共产党员不退休、劳动模范不退休。”今年4月的一次活动上,青年党员李昊收到了黄宝妹送的一本签名书,上面写着老人家对青年人的悉心叮咛。

当直播镜头扫向黄宝妹,电视机前的金山区总工会副主席曹冠潮澎湃。在一次会议上,她曾与黄宝妹有过一面之缘,但她退休后坚持宣讲、服务群众的精神所打动。

英雄事迹感同身受,平凡岗位铸就不平凡

现场,还有这样一群特殊的“观礼者”。他们是前一天获颁全国“两优一先”荣誉的上海党员代表们。现场观看“七一勋章”颁授仪式,他们也情不自禁地为荣誉获得者鼓掌。

越是伟大的事业,越是充满挑战,越需要知重负重。黄浦区外滩街道宝兴居民区党总支书记徐丽华对此感同身受:“让每一位居民过上幸福生活,是共产党人的追求和奋斗目标,只有将人民群众当成自家亲人,以最大热情投入,再难的困难都会克服。”

看到黄宝妹获颁“七一勋章”,上海市12345市民服务热线管理办公室党支部书记张爱芬联想到了自己奋斗的事业。她说,下一步要充分发挥“两张网”总客服作用,让党旗在为民办实事的一线高高飘扬。